

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



19 ДЕКАБРЯ 1996 ГОДА

ИЕТВЕРГ

№ 243 (8862)



Выборы-96

● От первого лица

ЭКОНОМИКА ГОРОДА ДЛЯ ГОРОЖАН

ВОПРОС об использовании городского имущества и городской земли очень важен для города. Моя позиция заключается в том, что муниципальная собственность должна работать для горожан и приносить прибыль. Для сравнения скажу, что в Москве городской бюджет на двадцать пять процентов пополняется за счет доходов от использования муниципальной собственности, арендной платы, лицензионных сборов и так далее. Это наглядный результат того, что Лужков настоял на собственной модели приватизации, и городская собственность там не распродана за бесценок.

Необходимо разобраться, как и на каких условиях происходила приватизация у нас в городе? Кому и для чего была продана земля? Важно понять, почему город так мало получает от использования своей собственности, и прекратить разбазаривание имущества. Возможно, что-то необходимо вернуть назад. Выкупить или, если при приватизации были допущены нарушения закона, вернуть собственность с помощью судебной процедуры.

С моей точки зрения, многие городские объекты продаваться вообще

не должны. Необходимо оставить в городской собственности основные предприятия городской торговли, и в первую очередь — оптовые базы. Это позволит нам удерживать цены на основные продукты первой необходимости на приемлемом для горожан уровне. Особенно это важно для социально незащищенных слоев — инвалидов, стариков, многодетных семей.

В случае моей победы в городе будет создана сеть муниципальных заправок, чтобы бензин не был дороже, чем во Владивостоке.

Мы должны пересмотреть тарифы на жилищно-коммунальные услуги. Сейчас в Находке семья из четырех человек платит за трехкомнатную квартиру около трехсот тысяч рублей. В Арсеньеве это обходится в семьдесят пять тысяч, и даже во Владивостоке это обходится на сто тысяч меньше. Нам по-настоящему снизить эти откровенно грабительские тарифы.

Для этого необходимо повысить степень полезности используемых денег в жилищно-коммунальном хозяйстве, поменить котлы на более экономичные, прекратить раздавать деньги мелким фирмам, выполняющим работу по городским подрядам по явно завышенным ценам. Принимаю, что при этом страдают интересы конкретных лиц в структуре городской администрации и управления жилищно-коммунального хозяйства. Но я сумею настоять на своем.

Николай КРЕЦУ,
кандидат в мэры
г. Находки.

Почта «НР»

Надоело ждать обещанного

МНОГО в предвыборной программе кандидата на пост мэра города Николая Степановича Крецу мне понравилось — он действительно озбочен состоянием дел во всех сферах городского хозяйства.

Хочется верить, что его молодость, энергия и готовность взяться за дела, не откладывая их в долгий ящик, станут главными его козырями в случае победы. Более всего по душе желание всевозможные элементарные порядки в городе — сделать приличные дороги,

убрать свалки, гаражи, сараи, мусор, снести, наконец, бараки. Раньше Находка становилась призером всероссийских конкурсов на случай — такого количества мусора, неухоженных пятачков в районах, каковыми Находка отличается в последние годы, прежде

не было. И еще — живу в вечно холодном районе озера Соленого и каждую зиму возле грелки слушаю обещания мэра В. Гнездилова перевести котельную на жидкое топливо и дать в дома тепло. Надоело. Пусть придет тот, кто в состоянии это давнее обещание администрации выполнить.

Елена МОРГУНОВА,
пенсионерка, ветеран
труда.

Мы — за Крецу

Конференция Приморского краевого отделения Социал-демократической партии России, состоявшаяся на днях в Находке, поддержала кандидатуру Николая Крецу

на пост главы администрации. По мнению ее участников, кандидат предлагает наиболее реальную и продуманную программу развития городского хозяйства.

О поддержке кандидата заявили также представители казачества, находкинской группы международного общества по правам человека, центра «Стратегия».

Олег ФЕДОРОВ.

Мэры породненных городов поддерживают нашего мэра

УВАЖАЕМЫЙ господин Виктор Гнездилов! Примите самые сердечные пожелания от имени всех жителей г. Цуруги.

Уже многие годы узлы дружбы связывают наши города со дня по рождения 11 октября 1982 года. Много полезных и интересных мероприятий было организовано за это время. Находкинские «корабли дружбы», регулярно посещавшие Цуругу, взаимные посещения наших городов детскими группами во время летних каникул, обмен делегациями самых различных направлений, большой праздничный фейерверк в год десятилетия наших породненных отношений — все эти мероприятия сделали узлы нашей дружбы крепкими и надежными.

Для жителей Цуруги город Находка как вторая родина, как место, где живут дорогие друзья. Хочу заверить, что все 68 тысяч жителей Цуруги искренне стремятся углубить дружбу с породненным городом На-

ходка и прилагают для этого большие усилия. Мы испытываем чувство огромной благодарности ко всем жителям Находки, кто своими делами укрепляет узлы дружбы между Находкой и Цуругой.

Нам известно, что 22 декабря в Находке будут проходить выборы мэра города. Я от всей души желаю Вам избрания на этот пост. Уверен в поддержке жителей города, которым Вы известны своей энергией, умелым руководством и чувством долга за свои дела.

В заключение хочу пожелать всем жителям вашего города здоровья и успехов, а городу Находке — дальнейшего процветания.

Каваса КАЗУДЗИ,
мэр г. Цуруги.

ОТ РЕДАКЦИИ. В поддержку кандидата на пост главы администрации Находки Виктора Гнездилова прислали свои пожелания мэры всех породненных городов.

Без Гнездилова в Находке большого футбола не будет!

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ любители спорта помнят силу команды «Океан» начала 90-х годов, когда наши земляки проводили запоминающиеся победные игры против московских клубов: «Спартак», впоследствии четырехкратного чемпиона России, в Москве и дома со счетом 1:1, «Динамо» — 1:0, ЦСКА — 5:2, нынешнего экс-чемпиона — «Аланию» из Владикавказа — 3:0, и многих других команд. Болельники валом шли на стадион, трибуны на всех играх любимой команды были переполнены.

Вдумаемся, каких игроков и тренеров принимал наш стадион «Водники»! Кирьяков, Онопко, Черчесов, Тетрадзе, Цымбаларь, Веретенников, Газзаев, Садырин, Романцев и многие другие — все они мастера европейского масштаба! И с ними «Океан» играл на равных как дома, так и в гостях. Во многом благодаря нашей футбольной команде Находка стала известна всей России. Программу «Время» диктор заканчивал сообщениями о победах находкинских футболистов.

Увы, все это теперь в прошлом. Но те праздники, что дарил команда «Океан», остались в памяти людей и запали в душу.

Все эти годы она играла во многом благодаря помощи и поддержке мэра нашего города Виктора Гнездилова. Ведь если бы не его забота и внимание, то такой впечатлительной истории у нашей команды не было бы, и о большом футболе в городе наших болельщиков пришлось бы только мечтать.

В последнее время появляются всякие листочки, статьи, выступления, нередко клеветнического характера, с яркими нападками, обвиняющие

В. Гнездилова в помощи футбольной команде. Но ведь во всем цивилизованном мире мэрии городов помогают и содержат профессиональные команды по различным видам спорта. Не хлебом же единым живет человек! Находясь на окраине России, не имея возможности выезжать в Москву, другие отдаленные западные районы, чтобы что-то увидеть в спорте и культуре, мы хоть иногда могли прийти на стадион и вволю поболеть за свою команду, посмотреть на драматические футбольные матчи. И лишить тысячи любителей спорта Находки большого футбола было бы неправильно.

Поэтому обвинять Гнездилова в помощи футболистам «Океана» — это неправомерно. Команда нужна Находке, такого мнения тысячи горожан, и мы надеемся в будущем еще много раз порадовать их красивой результативной, атакующей игрой.

Уже сегодня учредителями клуба поставлена конкретная задача — в ближайшие год-два не только возродить яркую, мощную игру, но и вернуться в первую лигу, чтобы большой футбол вновь обрел прописку в нашем городе, для чего и строится новый стадион «Приморец».

Мы знаем, что, если мэром Находки будет избран Виктор Гнездилов, «Океан» добьется права участвовать в чемпионате сильнейших команд страны!

Мы поддерживаем Гнездилова, верим в него и призываем многочисленный отряд любителей спорта прийти 22 декабря на избирательные участки и проголосовать за Виктора Семеновича Гнездилова, если они хотят, чтобы в Находке возродился большой футбол!

ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «ОКЕАН».

Выборы-96

ЧЕСТНОСТЬ, ПОМНОЖЕННАЯ НА ИНИЦИАТИВУ

КОГДА УЗНАЛ о выдвижении кандидатом на должность главы администрации Находки МИШКИНА Валерия Николаевича, у меня возник вопрос: «Зачем это нужно?» Ведь уже ясно просматривались кандидаты на эту должность — ныне действующий глава администрации и члены его команды, а точнее — его заместители. Выдвижение трех кандидатов из одной команды говорит само за себя. Команда не сработалась,

и это в столь ответственное время, когда большая часть производственных предприятий простаивает, сокращаются поступления в городской бюджет, месяцами не выплачивается заработная плата как бюджетникам, так и работникам предприятий. На лицо экономический и социальный кризисы. Наш суд представлены их программы, которые чуть ли не каждый день дополняются свежими идеями. Ну прямо новое мышление появилось, как только открылась возможность претендовать на хорошую должность.

Что же мешало раньше встречаться с различными социальными группами населения трудовыми коллективами, руководителями предприятий; подготовить программу развития города и воплотить ее в жизнь?

Как же мы доверчивы! Скольким программам мы поверили, голосуя за президента, губернатора и депутатов различных уровней. И как правило, поддерживали тех, кто чаще выступал в прессе и на телевидении, зачастую не задумываясь, сколько это стоит, кто заказывает «музыку» и кто за это будет расплачиваться? Ну а что обещания, как правило, не выполняются, мы к этому привыкли. Поэтому надо внимательно изучать программу каждого кандидата, его способность воплотить ее в жизнь и создать работоспособный коллектив.

На наш суд представлена и программа кандидата на должность главы администрации города В. Мишкина. В ней четко просматриваются пути выхода из экономического кризиса и обеспечения социальных гарантий граждан города.

Сегодня в бюджете не хватает средств на выплату зарплаты работникам бюджетных органи-

заций, содержатся школы, больницы, эксплуатацию объектов коммунального назначения, обеспечение социальных гарантий жителей города и т. д.

Только наивный избиратель может поверить в то, что денег в бюджете хватает, а все беды от того, что их не так используют. Сегодня администрация города задолжала предприятиям за оказанные услуги, поставленные материалы, строительство и ремонт более ста миллионов рублей и таким образом стала виновной в развале предприятий и невыплате зарплат в том числе и работникам производственной сферы.

Наш кандидат правильно дал оценку сложившейся ситуации. Бюджет города можно пополнить только возродив бездействующие предприятия. Новая администрация должна взвалить на свои плечи заботу о предприятиях города, стать их защитником от государственного рэкета, а не его соучастником, оказывать помощь в репродуцировании, обеспечении новыми технологиями, изыскании рынков сбыта и т. д.

Для этого надо пересмотреть свои отношения с административным комитетом СЭЗ «Находка», который для пользы дела должен стать отделом администрации города. Трудно понять — бездействуют существующие заводы и промышленные предприятия, а АК СЭЗ «Находка» затевает строительство технопарков вместо репродуцирования существующих предприятий. Так мы не скоро пополним бюджет города и создадим дополнительные рабочие места.

Администрация города должна ускорить и укрепление созданной торгово-промышленной палаты, которая и должна быть координатором

взаимодействия предприятий, их защитником.

Сегодня в Находке чуть ли не самая высокая квартплата и плата за коммунальные услуги, стоимость продуктов, медикаментов и т. д. Если мы хотим иметь конкурентоспособную продукцию, надо в первую очередь иметь дешевую электроэнергию и транспортные расходы. Программа В. Мишкина нацелена на решение этих вопросов. Главное ее достоинство в том, что она реальная и позволит выйти из кризиса.

Уверен, что кандидат способен воплотить в жизнь свою программу, создать работоспособную команду из деловых людей, заинтересованных в развитии города. Гарантом являются его опыт, высокая работоспособность, инициативность, честность, порядочность.

Я проработал с ним более семи лет в жилищно-коммунальном хозяйстве города, где он был сначала инженером домостроения, затем главным инженером и директором ПЖРЭТа. Предприятие, возглавляемое им, считалось лучшим среди предприятий коммунального хозяйства Приморского края. Он всегда был внимательным к заявлениям и просьбам жителей города, оказывал помощь школам, летским садам, больницам.

Он дважды избирался в городской Совет народных депутатов. Олич собою работал в краевом Совете.

В настоящее время Валерий Николаевич возглавляет ТОО «КУМИТ», созданное благодаря его организаторским способностям. Думаю, что он именно тот человек, который поможет жителям Находки выжить в это трудное для всех нас время. Призываю избирателей Находки в день выборов отдать голоса за В. Мишкина, человека нового типа, человека нестандартного мышления. Голосую на выборах мы выбираем свое будущее. А здесь тоже можно жить достойно. И все это зависит от нас!

В. ШЕВЧУК,
директор ТОО
«КРис-92».

Надежда — на Надежду

ЕСТЬ ТАКАЯ категория людей, к которым всегда обращаешься, когда грянет буря, потому как знаешь: не отвернутся, внимательно выслушают, посоветуют, обязательно помогут, разделят горе. А если еще учесть, что они прекрасные организаторы, обязательные и добросовестные, то можно смело сказать, что эти люди от Бога.

Такой человек живет и трудится в нашем городе вот уже 25 лет — МУХИНА Надежда Николаевна. Она всегда внимательна, трудолюбива, беспокойна по характеру, отзывчива и обязательна.

Надежда Николаевна родилась на железнодорожной станции Могоча Читинской области в семье железнодорожника. Поэтому после школы выбор был определен — Хабаровск, институт железнодорожного транспорта.

Диплом инженера-механика с отличием после окончания института давал семье Мухиных широкую перспективу и предложение остаться в городе Хабаровске, но Надежда Николаевна предпочла Находку и в 1971 году приехала сюда вместе с мужем Геннадием Васильевичем — выпускником Хабаровского политехнического института, который получил направление в наш город.

Трудный путь Надежды Николаевны начался в 1971 году на Дальневосточном ремонтно-механическом заводе мастером. Работала там же и начальником цеха, и строителем гражданских судов.

Молодого инициативного инженера заметили и оценили. Направили сначала в комитет народного контроля, а потом — инструктором промышленно-транспортного отдела горкома партии. Там Н. Мухина и приобрела опыт работы с людьми. Она уделяла много внимания улучшению работы предприятий транспорта города, чем и заслужила авторитет. И в 1982 году была избрана секретарем парткома железнодорожного узла станции Находка (трудный и сложный участок). Здесь Надежда Николаевна проделала большую организаторскую

работу, благодаря Н. Мухиной были улучшены жилищные условия железнодорожникам станции Находка. Люди до сих пор добром вспоминают ее, сколько усилий она приложила, чтобы добиться переселения их семей из ветхого сырого жилья в районе станции Находка в благоустроенные квартиры города.

В 1987 году она назначена заместителем председателя Находкинского горисполкома — председателем плановой комиссии. Огромное внимание уделяла решению социально-бытовых проблем жителей нашего города.

Надежда Николаевна хорошо знает городской бюджет, источники его пополнения и целенаправленность его использования.

В решении сложных планово-экономических вопросов большую помощь Надежде Николаевне оказывал председатель горисполкома Виктор Семенович Гнездилов — опытный и хорошо знающий свое дело руководитель.

Не зря гласит пословица, что о человеке судят по его делам. Это — о Н. Мухиной. Где бы она ни трудилась, всегда грамотно решает все вопросы и начатое дело доводит до конца.

Эти качества, знания и опыт нужны сегодня всем, кто будет работать в представительном органе власти. Именно такие отзывчивые, беспокойные по характеру люди, как Мухина Надежда Николаевна, нужны нам — жителям нашего города. Чтобы смогли они добиться социальных улучшений в нашей нелегкой жизни.

Уважаемые избиратели округа № 3,

Отдайте свои голоса 22 декабря 1996 года за кандидата в депутаты муниципального комитета нашего города Надежду Николаевну Мухину, выдвинутую находкинским отделением Союза офицеров.

У нас с вами одна надежда — на Надежду Николаевну Мухину. Потому что такой человек не подведет никогда.

Группа поддержки кандидата в городскую Думу по избирательному округу № 3.

За профессионализм и интеллект

ЗНАЮ Евгения Лунева с момента организации торгово-промышленной палаты СЭЗ «Находка». Он профессионально разработал проект ТПП, успешно решил организационные проблемы. Как человек творческий и активный сразу развернул бурную деятельность по вовлечению палаты в экономику Находки.

Умелое руководство предприятием и глубокие знания в области управления, финансов, экономики помогли создать организацию, несмотря на трудности. Выделенный АК СЭЗ кредит на развитие и небольшие членские взносы были «похоронены» в Банке Находка. И все же ТПП, возглавляемая Е. Луневым, смогла в кратчайшие сроки заработать средства и активно включиться в решение экономических проблем.

Хочу отметить большой научный потенциал Евгения Ивановича. Им разработан реальный механизм поддержки и развития малого и среднего бизнеса. Его наработки успешно используются в других регионах России. Им также разработан ряд механизмов по созданию дополнительных финансовых источников для бюджета города.

Впервые в Приморье создан орган,

который облегчит решение экономических и юридических вопросов предприятиям и предпринимателям.

Умело осуществляя политику интеграции российского бизнеса в экономику стран АТР, Е. Лунев сотрудничает с коллегами в городах-побратимах. Курирует создание морской линии Находка — Дорт-Хэ. Недавно там были завершены переговоры.

Е. Лунев постоянно повышает свой профессиональный и интеллектуальный потенциал в двух академиях: Академии оценки российского общества оценщиков и Российской академии государственной службы при президенте РФ (управление аспирантуры и докторантуры), что дает возможность выполнять работы любой категории сложности и укрепляет авторитет Находки в международном плане.

Сегодня Е. Лунев выдвинут кандидатом в депутаты городского собрания по 5 избирательному округу. Это достойный кандидат. Поэтому обращаюсь к вам, уважаемые горожане, отдайте свой голос за профессионализм и интеллект, которых сегодня не хватает нам, отдайте свои голоса за человека слова и действия.

Анатолий ЧУМАК,
адвокат.

Нельзя жить подачками

СЛУШАЛА недавно по «Радио—Находка» выступление кандидата в мэры г. Находки Анатолия Украинченко. Полностью согласна с ним.

Людам не нужны подачки. Они должны получать за свой труд сполна и своевременно. Разве поможет педагогам и врачам временно взятыми городскими

кредит? Разве смогут они жить только благодаря творительности богатых? Нет, поднять наш жизненный уровень способна только благополучная экономика.

Хватит тратить деньги на ветер, строить бессмысленные технопарки за Врангелем! Надо возрождать ПСРЗ, НСРЗ, БАМР, ЖБФ, чтобы наш мужья имели работу и нормальную зарплату. Валентина СИНИЧКО, бывший педагог, ныне продавец ларька.

Выборы-96: кандидат в депутаты по округу № 7 Александр МАСЛОВЕЦ

ГОРОД БОГАТ НЕ КАЗНОЙ, А БОГАТЫМИ ЖИТЕЛЯМИ...

РОДИТЬСЯ МНЕ повезло в Находке. Семья моя из Ставрополя. Отец по вербовке семнадцатилетним приехал в Находку, а мама, закончившая в Ставрополе институт иностранных языков, была распределена в Иман, ныне — Дальнереченск. Жили они в одном хуторе, учились в одной школе и волею судьбы встретились здесь и положили начало нашей семье, в которой я и родился в 1961 году.

Места проживания в Находке: папино судно, коммуналочка на Чапаева, Добролюбова, Дальняя и немножко — Находкинский проспект. В общем, на 3-м участке, если говорить по-старому, прошла вся моя жизнь.

В итоге отроческих и юношеских исканий, иллюзий появилось чувство долга, что я сам себя найду, без помощи родителей, поскольку отец был уже известным в городе капитаном БАМРа. Я не хотел пользоваться его заслугами. И в конце концов, набрав очень высокие баллы, поступил в Дальрыбвтуз. И после окончания по собственному желанию распределен в Находку по специальности инженер водного транспорта, в рыбный порт. Где проработал много лет и набрал профессиональный и организаторский опыт.

— Александр Иванович, с чем вы идете в представительный орган города? Точнее, что побудило?

— Наверное, я бы сказал так: само решение было осознано лично мною, а не так, как некоторые депутаты говорят, что вот меня наделили доверием какие-то люди, или какая-то группа предложила баллотироваться. Я сам предложил инициативной группе рассмотреть мою кандидатуру, и она согласилась. И я получил поддержку.

Я не делал ставку ни на какие партии, союзы, а заручился доверием жителей микрорайона, которые меня знают много лет. Не какой-то промежуток времени, а с самого рождения и до 35-летнего возраста.

Второе. Мне приходилось быть депутатом городского Совета, как раньше говорили, от коллектива рыбного порта. Это 85-87 годы, когда мне было всего 24. И второй раз в 90-95-м, самый последний и самый обширный депутатский корпус в Совете. Когда полномочия наши истекли, настал такой затяжной тайм-аут, я, честно говоря, сказал себе, что хватит с меня, надо заниматься делом...

— Как вы себя чувствовали в той депутатской массе?

— Наверное, надо сказать, что первые два года — 85-87-й — осознанности до конца и значимости, если быть са-

мокритичным, не было. Было слово «нужно», было мнение сверху, отчасти, к тому же, — молодой выдвиженец, кандидат в члены КПСС. То есть поначалу все это совпадало. И где-то, может, льстило самолюбию. Затем, во второй уже раз, наверное, повзрослел. О смысле жизни стал задумывать и осознать, что это такой важный инструмент, что не каждому он по руке. Но и пришло понимание, насколько он в таком виде неэффективен — такая масса депутатов в Совете. И что он помогал мне в решении каких-то вопросов, я не могу сказать. Пожалуй, только мангал откруывал административные двери, не давал засиживаться в приемных...

— И вот настало совершенно другое время, другие ценности, критерии, и возникла необходимость вновь создать депутатский орган. Но уже в другом качестве. Насколько он будет эффективен в отличие от прежнего?

— Не помню, кто сказал, кажется, Черчилль, чтобы быть избранным, депутатом, мало хотеть им быть — надо уметь им быть. Отчасти я придерживаюсь вот этого, пронаблюдав время от 90-го года по сегодняшний день. Все эти перепалки между исполнительной и представительной властями прежних лет, которые порождали неприглядные картины и не красили ни тех, ни других.

И когда я задумался об этом, о городской Думе — какой она должна быть, каковы ее цели и задачи, то пришел к выводу, что она придет, образно говоря, к потрескавшемуся корыту, из которого утекла давно вода, точнее, к потрескавшемуся бюджету городского уюта, у которого сегодня — масса долгов...

— Но ведь клеить потрескавшееся корыто — дело безнадежное...

— По поводу того, клеить или отлить новое корыто... Да, изначально мы будем пытаться его клеить, хотя бы маленькими трещинками, чтобы потом начать отливать новое. А тот вариант, чтобы старое сразу выбросить, напоминает известное — «весь мир до основания мы разрушим...». И это меня пугает.

— Значит, по-вашему, избранной городской Думе ни в коем случае не начинать с разрушения построенного, наработанного прежде, а найти какие-то плазменные пути перехода, безболезненные для города...

— Безусловно, без ущерба для жителей. Первое, что надо осознать думцам города — не наломать бы дров... Но и никто не должен отвергать необходимость преобразований. Но не в стиле пролетарских воинов, не в одночасье. Когда я смотрю на преобразования в стране, вот эту смену власти, строя, мышления, я говорю: «Не надо брать с них пример, возьмите наш маленький город, где то же самое в миниатюре, один к одному, как в зеркале. Все примеры и негативные, и положительные, — вот они, перед глазами. Поэтому не нужно думать, что что-то сверхъестественное происходит там, в Москве. Просто их ошибки влияют на всю страну, наши ошибки — на наш город».

Я вот, допустим, считаю так. Когда Явлинский заговорил о 500 днях, я улыбался не от того, что был прозорлив или умнее других. А смысл в чем? Как ребенок в утробе матери должен пройти какой-то эволюционный путь, точно так же и все преобразования должны проходить определенное время,

иначе ребенок может родиться мертвым или ущербным.

— Достаточен ли будет срок для депутатов гордумы, чтобы «родить» нормального ребенка, то есть основы городского законодательства?

— Я думаю, первым депутатам нужно заложить действительно какую-то основу, говоря языком строителей, нулевой цикл, фундамент, на котором будущие будут строить. Как можно крепче, чтобы он выдержал и пять этажей, и двенадцать. Это должен быть в первую очередь законодательно-правовой документ...

— Сегодня избиратель в растерянности от количества кандидатов. Какой бы критерий отбора среди них вы предложили, чтобы не получился опять малый Совет?

— В этом плане в первую очередь, мне кажется, не программы кандидатов должны влиять на выбор «своего» депутата. Мы их вроде бы уже нагляделись, наиспытывали на своих плечах, а ошутимых результатов так и не дождалась. Перво-наперво — это оценка человека, твое личное знание его вообще, если таковое возможно. Затем — его слово и дело. Таков уж парадокс избирательной кампании, что сначала кандидаты говорят много и красиво, а уже когда их избирают, приступают к делу, которое не движется. И поздно их отзывать, да это у нас и не практикуется, нет механизма такого.

Мерилом для избирателя должно быть — что человек успел сделать и как сделал. На том месте, где он работает, в том коллективе, где он сам себя создал. И что для блага рядом живущих людей он осуществил. В этом плане я и сам себя анализирую... Что я в жизни сделал такого, что можно потрогать руками. Вот дом, десятиэтажка, в котором мы сейчас находимся, вон рядом другой поднимает этажи...

Сегодня у нас незаслуженно затерто такое качество, как патриотизм. А ведь это тоже немаловажный человеческий фактор, и неплохо бы его иметь каждому кандидату.

И если у человека все

С генеральным директором ТОО «Внедрение» кандидатом в депутаты муниципального комитета по округу № 7 Александром Масловцом встретился Геннадий ФОКИН.

вышесказанное просматривается, то уже можно его рассматривать на предмет избрания, к выбору. И если их из десяти, скажем, нашлось три-четыре, то это здорово! Значит, наш город еще не оскудел на порядочных людей.

Конечно, может случиться и так, что каждый из 11-ти начнет с требования поставить телефон, да по секретарше, по машине, и что в свободное время ему недосуг заниматься депутатскими делами, только за отдельную плату... Думаю, вот этим, первым, никоим образом нельзя поднимать эти вопросы.

И еще, мне кажется, депутат должен быть неудобным, в хорошем смысле слова, мэру, который будет избран, краевой администрации, вплоть, наверное, до федеральной власти. Если мы сегодня говорим о Находке как городе-доноре, то надо ставить вопрос так, чтобы не выметали из города все под метлу и лопату, что не нравятся ни краевой, ни федеральной властям.

— Но если депутат должен быть неудобным мэру, то, наверное, и не надо быть отцом родным своим избирателям...

— Наверное, это конъюнктурный момент, когда начинают давать обещания, а потом бегать от избирателя. Дума — это не инструмент политики, это помощь, это совет, это опора. И мэру, и администрации. Меня, например, в этом плане интересует не то, что обещано, а почему не сделано.

— И наконец, Александр Иванович, на решение каких вопросов в Думе вы начеживаете себя, если выбор падет на вас?

— В силу определенного опыта работы в финансово-кредитной сфере, я бы сделал для себя два приоритета — строительство, градостроительство и планово-бюджетная комиссия, или как она будет называться. Эти вопросы и понятны мне, и близки.

Но, вообще-то, говорят, что город богат не казной, а богатыми жителями. Вот это, наверное, должно быть основополагающим принципом в работе администрации и муниципального комитета.

У него хватит энергии и знаний

Рабочий коллектив грузового района Находкинского рыбного порта встретился со своим бывшим начальником смены, а ныне кандидатом в члены городской Думы Масловцом Александром Ивановичем.

Докеры и служащие порта хорошо помнят то время, когда Александр пришел к нам работать стивидором, а ушел начальником смены с тем, чтобы возглавить городской центр научно-технического творчества молодежи «Внедрение» и взвалить на свои молодые плечи непомерный труд строителя. И он с честью выдержал это испытание. Воспитание и закалка в рабочем коллективе не пропали даром.

Александр Иванович говорил о работе руководимой им производственной компании, которая построила два жилых дома в г. Фокино, один в Находке и строит второй, выполняла большие объемы ремонтных работ на объектах социального назначения.

«Но эта встреча не носила форму отчета своего бывшего коллеги, она переросла в живое обсуждение проблем города, его жителей и будущего порта. Александр родился и вырос в нашем городе, поэтому все это известно ему не понаслышке. По каждому вопросу он высказывал свое мнение и говорил о путях разрешения их, что встречало не только удовлетворение, но и поддержку».

Сотрудники рыбного порта, докеры-механизаторы обращаются к избирателям округа № 7 с предложением отдать свой голос в поддержку Александра Масловца и думают, что с присущими ему честью и достоинством, энергией и знаниями он будет в городской Думе на месте. Мы уверены также, что он не подведет своих избирателей, а вы сделаете правильный выбор.

По поручению коллектива: А. МАКАРОВ — начальник грузового района, Н. КАПУСТИН — инженер по кадрам и социальным вопросам, Ю. БОНДАРЬ — бригадир.

Есть кем гордиться

ПЕДАГОГИ всегда испытывают радость и чувство глубокого удовлетворения за успехи того поколения, которое они воспитали и которым могут гордиться. И это чувство сильнее вдвойне, когда узнаешь, что это именно твой воспитанник, твой ученик.

С гордостью узнали мы, учителя школы № 2,

что наш бывший ученик Александр Масловец баллотируется в городскую Думу. Ведь Саму мы учили с 1-го по 10-й класс. Учили не только знаниям, но и тем качествам, которые должны

быть присущи человеку. По делам Александра мы видим, что наши труды пошли на пользу ему и, как следствие, всему обществу, городу и его жителям.

Поддерживая кандидатуру Александра Масловца на выборах в городскую Думу, выражаем уверенность в том, что

в числе первоочередных проблем, которые ему предстоит решать в случае избрания, будут проблемы народного образования. Ведь когда школе хорошо, хорошо и детям, и, конечно, их родителям.

С уважением к избирателям округа № 7, учителя школы № 3.

Выборы-96

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ —
ОСНОВА МОЕЙ РАБОТЫ

РОДИЛСЯ в 1955 году в пос. Тавричанка Приморского края. В 1975 году, после окончания Владивостокского мореходного училища, был направлен на работу в Находкинский судоремзавод. Работал технологом, совмещал работу председателя жилищно-бытовой комиссии, активно занимался спортом, чемпионом Советского Союза, бронзовый призер по туризму.

В 1988 году на альтернативной основе избран начальником жилищно-коммунального отдела НСРЗ. С 1993 года — директор жилищно-коммунального муниципального предприятия «Центр».

МП «Центр» — это предприятие, обслуживающее в комплексе микрорайоны ул. Ленинской и Заводской, которые сегодня являются наиболее благоприятными для проживания. В этом есть и заслуга моего предприятия. Почему я говорю «моего»? Причина проста: знаю его досконально, вот уже восемь лет оттачивается механизм предприятия, его люди и он дороги мне, как родные.

Будучи жителем города для которого дорого все, что связано с Находкой, и работая в системе жилищно-коммунального хозяйства, считаю одним из главных вопросов — добиваться развития жилищно-коммуна-

льного хозяйства, в основу которого входят практически все так необходимые для человека бытовые условия: вода, холодная и горячая, газ, электроэнергия, благоустройство, чистота, коммунальные услуги, экология, льготы и так далее.

Смыслом своей сегодняшней работы считаю заботу о человеке. Моя программа направлена на дальнейшее улучшение условий проживания, быта как жителей моих районов, так и города в целом. В масштабах микрорайонов Ленинской и Заводской планирую:

— продолжать начатую работу по обеспечению горячим водоснаб-

жением всего поселка мряков. Разработан проект, модернизируется котельная, ведется монтаж трассы горячего водоснабжения;

— закончить начатые работы по обеспечению бесперебойной подачи тепла в дома по ул. Пржевальского, Чернышевского, Маяковского, интерната от котельной МП «Центр». Для этого установлен котел большей производительности, ведется монтаж теплотрасс;

— переключить котельную № 5, обеспечивающую теплом ул. Горького, Заводскую, часть ул. Нахимовской, на котельную АООТ «НСРЗ», с целью обеспечения всего района стабильным теплом, горячей водой. Разработан проект, подписан договор с НСРЗ. Два 60-квартирных дома уже переключены;

— обслуживание населения, жилого фонда по-

УВАЖАЕМЫЕ НАХОДЧАНЕ! Мне, как никому другому, близка ваша боль. Только совместными усилиями мы сможем сделать наш район, город еще красивее, а жизнь — прекрасной.

Павел СОКОЛОВ,
кандидат в депутаты муниципального комитета по округу № 5.

ставить на промышленную основу;

— возобновить работу детских клубов при доуправлениях, изыскать помещения;

— закрыть экологически опасные котельные № 4, 11, 8, 5 — работы ведутся;

— благоустройство, озеленение, ремонт дорог, устройство карманов для парковки автомашин.

В масштабах города:

— обеспечение открытости и гласности всех принятых важных решений;

— совершенствование методов работы городской администрации, кадровая политика;

— обеспечение реального исполнения доходной части бюджета;

— решение проблем водоснабжения, электроэнергии, тепла, строительства и ремонта дорог;

— сохранение льгот пенсионерам, малоимущим;

— строительство жилья для населения;

— развитие системы здравоохранения, учреждений культуры.

ЗАЩИТИТЬ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ

ОДНОЙ из основных задач своей работы в представительном органе в случае моего избрания вижу, прежде всего, защиту интересов малообеспеченных слоев населения: детей, пенсионеров, инвалидов, врачей, учителей, военнослужащих.

Для существования и развития государства нужно общество прамотных, духовного и физически здоровых людей. Обратимся к цифрам: согласно социологическому исследованию, в первые классы школы сегодня приходят 80 процентов уже больных детей. К 6-7 классу — 30-35 процентов детей нуждаются в лечении, 20 процентов детей приобретают хронические заболевания. К выпуску — лишь 10 процентов относительно здоровых детей. Не годны для прохождения службы в армии 22,5 процента юношей.

По прогнозу, к 2000 году будет лишь 4 процента относительно здоровых детей выпускаться из школы, а ведь именно они — будущее нашей страны.

Как сегодня защищены учителя, пенсионеры, медики, военнослужащие, дети? Никак. Сметой не предусматривается статья оказания материальной помощи, не выделяются деньги на повышение квалификации педагогов (учитель учит, пока сам

учится), на оздоровление учителей. Отменены пенсионерам, инвалидам, детям до года льготная оплата за медикаменты, введены платные анализы для детей до года. Так, за анализ на дисбактериоз взимается сумма в размере 120.000 рублей в детской поликлинике № 2. Родители вынуждены приобретать учебники за свой счет.

Не предусматривается бюджетом повышение размера ставок за 1,2 квалификационные категории, не предусмотрены доплаты за выслугу лет и т. д. 22 процента от городского бюджета должно идти на финансирование образования. По факту выделяют из бюджета 6 процентов на образование и 8 процентов на медицину. Где недостающие деньги? Часть из «потерянной» суммы можно отнести за счет несвоевременного отчисления налогов налогоплательщикам, а где другая часть? Это — первая проблема, над которой надо работать будущим депутатам. Распределение финансов идет не глас-

но, почему? Вторая проблема. Нет жесткого контроля за расходованием бюджета. Третья.

Из 27.460 детей школьного возраста 500 — инвалиды, 550 — получают бесплатно питание. Охват — два процента от общего числа школьников на сумму 3500 руб. в день — мизер! Потому частыми стали голодные обмороки детей, а объяснение одно — дефицит бюджета.

На летнюю оздоровительную кампанию школьникам выделено 0,009 процента от предусмотренной суммы.

Выдача заработной платы задерживается на 3-4 месяца. Учителя доведены до крайности. Участились случаи, когда выделенные деньги на приобретение проездных билетов, литературы расходуют на питание, а добираться до места работы приходится либо пешком, либо «зайцами».

Итак, какую отрасль в бюджетной сфере ни возьмем, везде — дефицит бюджета. Я близко принимаю боль людей и готова помочь находчанам.

Нелли ЗАЙКА,
кандидат в депутаты муниципального комитета по избирательному округу № 7.

Поддержите
Ирину Фегину

По избирательному округу № 4 баллотируется кандидат в городскую Думу Ирина Николаевна ФЕГИНА. Она работает директором АО «Плодоовощи-Находка». Родилась и живет Ирина в Находке. Воспитывает двоих детей.

Выступаю в поддержку Ирины Николаевны, этого высокообразованного специалиста, имеющего два образования, в том числе экономическое, с большим жизненным и трудовым опытом, добросовестного и порядочного человека.

Ирина Николаевна обладает, я бы сказала, компьютерным умом, она умеет быстро оценить ситуацию и принять верное решение.

Обращаюсь к избирателям — поддержите Ирину Николаевну Фегину на выборах в городскую Думу как умелого специалиста, разительную хозяйку. Уверена, что она сумеет многое сделать для города для нас с вами.

Татьяна СИЛЕНКО,
старожил Находки.

Ветераны
делают выбор

КАНДИДАТОМ в муниципальный комитет по первому округу зарегистрирован начальник железнодорожной станции Находка Семенкин Леонид Петрович. Он возглавляет коллектив станции с 1990 года.

Станция — ведущее предприятие дальневосточной магистрали. Несмотря на серьезные трудности, испытываемые в настоящее время всем железнодорожным транспортом, и значительное снижение объема перевозок, здесь постоянно выполняются планируемые задания по доставке грузов, обеспечивается бесперебойная работа портов Находки и других предприятий города.

Леонид Петрович — выпускник Хабаровского института железнодорожного транспорта, высококвалифицированный и опытный специалист — эксплуатационник. Понимая, что для успешной работы в новых условиях этого мало, надо еще хорошо ориентироваться и в вопросах экономики, он в 1995 году с отличием закончил экономический факультет Дальневосточной академии транспорта.

Возглавляя коллектив станции, он лично много работает с клиентами, изыскивает возможности для максимальной перевозки грузов, необходимых для жизнеобеспечения города. Все это дает возможность обеспечивать необходимый уровень финансово-экономического состояния предприятия, своевременно выплачивать заработную плату работникам и сохранить работоспособный коллектив.

И в этой сложной обстановке Леонид Петрович находит возможность поддерживать ветеранов войны и труда, которых на станции более ста человек. Постоянно выделяются деньги на проведение праздников для ветеранов, оказывается материальная помощь, нуждающиеся обеспечиваются топливом.

Мы, пенсионеры и ветераны станции Находка, поддерживаем его кандидатуру и уверены, что, будучи избранным в муниципальный комитет Находки, он внесет свой достойный вклад в дальнейшее развитие города. Для этого у него достаточно опыта хозяйственного руководителя и энергии.

По поручению ветеранов войны и труда станции Находка:
М. ПЕРЕПЕЧАЕВА И ГОДИН Л. ВОРОНИНА,
— члены совета ветеранов станции Находка.



Поздравляем!

Валентине Семеновне ЧМИЛЬ

УВАЖАЕМАЯ ВАЛЕНТИНА СЕМЕНОВНА! Коллектив ТОО «Находкагражданстрой» сердечно поздравляет Вас с ЮБИЛЕЕМ!

В день чудесный, юбилейный
Мы приносим поздравленья!
Пусть идет за годом год,
На них не надо обижаться,
Ведь правильно Вахтанг поет:
«Моя года — мое богатство»,
Желаем Вам любви, тепла,
Семейной радости и счастья,
Мы верим в то, что жизнь добра,
А это — главное богатство.

Уважаемые читатели!

ПРОДЛЕНА ПОДПИСКА НА ГОРОДСКИЕ
ГАЗЕТЫ НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1997
ГОДА, В ТОМ ЧИСЛЕ И НА «НАХОДКИНСКИЙ РАБОЧИЙ», ДО 21 ДЕКАБРЯ.

Городской узел связи.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП,
Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам,
четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15600.
Зак. 9190. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.